
 
 

 
 
 
 
 

Sitkom Komiks v Komorní scén ě Aréna  
 
 

Do Ostravy vstoupila multifunkční osobnost současného českého divadla, herec, 
dramatik a režisér Tomáš Dianiška  a s ním do Komorní scény Aréna žánr sitkomu. 
 
Ač je Komorní scéna Aréna známa především jako klasické herecké divadlo situací, 
s první premiérou nové sezóny s názvem Rok rozkvetlých mandragor, navštíví trochu 
jiné vody. Sezónu premiérově otevře hra populárního slovenského dramatika Viliama 
Klimáčka Komiks . 
 
„…vybral jsem si ho, protože to byla úplně první hra, kterou jsem kdy přečetl. Bylo to 
někdy na střední škole, našel jsem ji v časopise Svět a divadlo a pořád se mi líbí. Je 
zábavná, bizarní, se šílenými, vykloubenými situacemi a já mám pocit, že vím, jak na 
to. Myslím, že tomu sluší ten sitkomový žánr, že ta forma bude podobně silná jako 
obsah. Bude to v sytých barvách plnokrevného herectví. … Je to svižná povídková 
komedie o znuděných lidech, kteří nezažívají reálné pocity a tak hledají nějaké 
vytržení. Touží po reálnosti, po zážitcích, chtějí skutečně něco cítit a hledají to jinde, 
než by to mělo být. Moc namlsaná společnost je vlastně chorá. A my se holt máme 
dobře a jsme hodně namlsaní,“ říká ke h ře režisér Tomáš Dianiška. 
 
Viliam Klimá ček (1958) původně vystudoval lékařskou fakultu a pracoval jako 
anesteziolog na Klinice kardiovaskulární chirurgie v Bratislavě. Posléze spoluzaložil 
bratislavské alternativní divadlo GUnaGU a od roku 1985 je jednou z jeho vůdčích 
osobností. Působí v něm coby herec, režisér a scenárista. Lékařského povolání 
nechal v první polovině 90. let minulého století a začal se věnovat profesionálně 
divadlu. Je několikanásobným držitelem Ceny Alfreda Radoka za nejlepší českou a 
slovenskou hru. Píše i pro rozhlas a televizi. Jeho hra Komiks vycházela v roce 2003 
na pokračování v časopise Svět a divadlo spolu s komiksovými grafikami Niny 
Weisslechnerové.  
 
Od roku 2000 se Klimáčkovy texty na českých a moravských jevištích dočkaly 40 inscenací, přičemž v 
roce 2014 uvedlo jeho hry dokonce šest českých divadel. V Ostravě se poprvé představil v roce 2005, 
a to hned dvakrát. Nejprve v únoru v Divadle Petra Bezruče hrou Mária Sabina (režie P. Mančal a P. 
Cisovský) a koncem května ve zkušebně Divadla Antonína Dvořáka Povídkami z fastfoodu (režie J. 
Klimsza). Dva roky poté uvedlo Divadlo Petra Bezruče ještě Hypermarket (režie J. Klimsza) a po 
desetileté pauze se v roce 2017 Klimáček vrátil na ostravské jeviště inscenací Sissi (Útěky Alžběty 
Rakouské) v Národním divadle moravskoslezském (režie P. Gábor). 
 
 



 
 

 
 
 
 
Tomáš Dianiška  (1984) pochází z Banské Bystrice, nicméně vystudoval herectví na 
pražské DAMU a po jejím absolvování odešel do angažmá do libereckého Divadla F. 
X. Šaldy. Tam spoluzaložil undergroundové a punkové Divadlo F. X. Kalby, jehož se 
stal dvorním dramatikem. Je autorem řady her, v nichž se zaměřuje na generaci 
ovlivněnou internetem, You tube a sociálními sítěmi. Jeho hry Googling and Fucking 
a Mlčení bobříků vydal časopis Svět a divadlo. Nyní je coby herec v angažmá 
v pražském Divadle pod Palmovkou a na její studiové scéně Palmoffka se uvádí 
hned několik jeho her. Spolupracuje s A studiem Rubín, Českým rozhlasem a 
vystupuje také jako party DJ. Letos byl oceněn coby Talent roku 2017 v rámci 
udělování Cen divadelních kritiků. V Komorní scéně Aréna bude poprvé režírovat hru 
jiného autora. 
 
Komiks  (2003) Máma mele blbosti. Táta solí prachy. Doktor píchá jehličky. Dcera 
točí péčko. Neschovávejte si léky pod jazyk a nezahrabávejte je do květináče. Co 
když ten fíkus jednou přesadí? To jsou ve zkratce základní motivy hry, která nese 
podtitul „Máte už svého psychiatra?“, a přináší několik příběhů, extrémních 
mikrodramat nasáklých černým humorem, absurditou a jevištní zkratkou. Ostatně, 
jako každý správný komiks.  
 
Agentura Dilia ke hře uvádí: „Každá ze šesti mikrokomedií je stylově odlišná (je tu 
absurdní mikrodrama, erotická konverzačka, psychiatrická přednáška, cool dialog 
delikventů a závěrečná rodinná groteska, plná temného podvědomí). Spojující linkou 
hry je psychická abnormalita všech postav. Jsou to normální Středoevropané 
dneška, kteří se neumí zorientovat v rychlém tempu doby. Jsou frustrovaní ze 
svobody a reagují na ni extrémně. V šílených časech jsou i lidé šílení...“   
Diváci Komorní scény Aréna tak budou mít osvěžující příležitost vidět své oblíbené 
herce ve zcela jiných polohách, než jsou běžně zvyklí. 
 
„Je to hodně jiné, než situační divadlo, které se tady jinak dělá, kde člověk zná situaci 
a může si hrát tak trochu po svém. Tady je plno zvuků, světel, pohledů, prostě 
technických daností, a je docela těžké uhlídat ten timing. Baví mě to moc, ale mě 
baví v podstatě všechno, a tohle je navíc výzva. Baví mě protiúkoly a boření 
stereotypů,“ popisuje inscenaci jeden z hereckých p ředstavitel ů Jan  Chudý.  
 
A dodává: „Pro tradiční diváky Arény to bude určitě něco jiného, než na co jsou 
zvyklí, bude to fakt mazec a asi budou překvapeni, prostě mladá krev. Lidi se 
zasmějí, navíc je tam řada odkazů, takže si tam určitě každý něco najde.“ 
 
 
 



 
 

 
 
 
„Groteskní noční můra o šedé kůře mozkové“ bude mít premiéru 27. října 2018 
v 18:30 hodin a těšit se v ní můžete na Šimona Krupu, Zuzanu Truplovou, Jana 
Chudého, Kristýnu Krajíčkovou, Terezu Cisovskou a Vojtěcha Lipinu.  
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